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Protokół nr 17/2025 

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu w Poznaniu  

                                    w dniu 09 grudnia 2025 r. 

 

 

W posiedzeniu Komisji udział wzięli: Pan Paweł Jazy Członek Zarządu, Pani Małgorzata Waligórska 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, Pani Anna Orczewska Zastępca 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, Pan Dominik Olejniczak Kierownik 

referatu ds. gospodarki odpadami i środowiska, Pan Szymon Mikołajczak Inspektor w referacie  

ds. gospodarki odpadami i środowiska, oraz Członkowie Komisji (lista obecności stanowi załącznik do 

protokołu).  

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

 

Wiceprzewodniczący Komisji Pan Armin Niewiadomski otworzył i poprowadził posiedzenie Komisji. 

 

 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

 

Porządek obrad posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego Posiedzenia Komisji. 

4. Omówienie postępowań administracyjnych w zakresie ochrony przed hałasem. 

5. Wolne głosy i wnioski.  

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

Komisja głosowała nad zmianą porządku obrad. Pkt. 3 „przyjęcie protokołów z poprzednich Posiedzeń 

Komisji” został przełożony na koniec posiedzenia ze względu na późniejsze przybycie Pani 

Przewodniczącej Anna Kabacińskiej. 

 

Członkowie jednogłośnie pozytywnie przegłosowali zmianę porządku obrad Posiedzenia. 
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3. Omówienie postępowań administracyjnych w zakresie ochrony przed hałasem. 

 

Pan Paweł Jazy Członek Zarządu powiedział, że samą merytorykę dotyczącą problematyki hałasu 

omówią przedstawiciele wydziału Ochrony Środowiska. Dodał, że jest to jedne z problemów, który 

gdzieś tam zgłaszany przez naszych mieszkańców w różnych miejscach i kontekstach. W odczucie tych 

spraw mamy coraz więcej i nie zawsze jesteśmy w stanie pomoc naszym mieszkańców. Regulują to 

wszystko przepisy i ustawy i nie każdemu można pomóc.  

 

Pani Anna Orczewska Zastępca Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa 

przedstawiła postepowania administracyjne w zakresie ochrony przed hałasem w postaci prezentacji 

multimedialnej (stanowi załącznik). Tematyka dotyczyły m in.: 

 

✓ przepisy ustawy Prawo ochrony środowiska oraz przepisy wykonawcze do tej ustawy dotyczą 

wyłącznie zagadnień hałasu w środowisku zewnętrznym, emitowanego przez instalacje  

i urządzenia;            

✓ ochrona przed hałasem;  

✓ uciążliwość akustyczna; 

✓ ograniczenia oddziaływania na środowisko i jego zagrożenia; 

✓ przywrócenia środowiska do stanu właściwego. 

Podsumowując przedstawione informacje stwierdzono, że problemy z emitowaniem hałasu nie będą 

się zmniejszać a wręcz przeciwnie. Będzie ich coraz więcej. Powstaje coraz powszechniejszy problem 

jeśli chodzi o hałas emitowany z różnych instalacji.  

 

Pan Jan Broda Radny Powiatu Poznańskiego zapytał co by się stało, gdyby Rada Powiatu podjęłaby 

uchwałę o utworzeniu obszaru o ograniczonym użytkowaniu. Kto w tym przypadku płaci 

odszkodowania? 
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Pani A. Orczewska odpowiedziała, że zarządzający instalacją, czyli drogą.  

 

Pan J. Broda kontynuował. Czy w obszarze lotniska w Krzesinach jest strefa? 

 

Pan Dominik Olejniczak Kierownik referatu ds. gospodarki odpadami i środowiska opowiedział, że tam 

jest strefa. Poprzez zmianę przepisów nie uznawano tej strefy, natomiast NSA w Warszawie 

stwierdziło, że ten obszar obowiązuje. 

 

Pan J. Broda zapytał, czy za tym jakieś odszkodowania poszły? 

 

Pan D. Olejniczak powiedział, że my nie mamy takiej wiedzy. Te postępowania szły w drodze cywilnej, 

nie administracyjnej.  

 

Pan J. Broda kontynuował. Głównie chodzi mi o te samoloty F16 i F35. Ten emitowany hałas przez nie 

jest ogromny.  

 

Pan Armin Niewiadomski Wiceprzewodniczący Komisji zabrał głos „ja czytał kiedyś taki artykuł, że jak 

ktoś nabył ziemię bądź nieruchomości przed wybudowaniem lotniska to otrzymał odszkodowanie.  Jeśli 

po tym terminie to odszkodowania nie otrzymał, ponieważ wiedział gdzie kupuje nieruchomość.  

 

Pan D. Olejniczak dodał, że jeśli drogi miałby te same normy emisji hałasu co lotniska, to trzeba by 

obudować te drogi ekranami akustycznymi. Co nie zawsze byłoby możliwe technicznie albo 

zlikwidować te drogi. Kilka lat temu podwyższono te normy ze względu specyfikę tych dróg.  

 

Pani A. Orczewska powiedziała, że jednym ze sposobów unika tych uciążliwości hałasowych jest 

planowanie przestrzenne. To jest bardzo trudne, z uwagi na to, ze planiści, włodarze gmin zbliżają się 

z inwestycjami do zabudowy mieszkaniowej. Często jest tak, że jest obszar mieszkaniowy dopuszcza 

działalność  usługową. 
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Pan D. Olejniczak dodał, że bardzo dużo spraw mamy właśnie związanych w usługami takie jak sklepy. 

Sklepy typu Żabki są bardzo często umiejscowione w blokach mieszkalnych. I wówczas są skargi na 

hałas emitowany z wentylatorów, czy klimatyzatorów.  

 

Pan Paweł Jazy powiedział, „że przykłady z ostatniego półrocza najbardziej są widoczne gdzieś tam 

medialne. Ostatnio w Skrzynkach są protesty odnośnie budowy strzelnicy. Mieszkańcy skarżą na hałas 

z wystrzałów. Jak również ze względu bezpieczeństwa. Drugim takim tematem jest lotnisko  

w Bednarach. Też są skargi na emitowany hałas, jak również podważane ssą badania emisji hałasu przez 

akredytowane laboratoria. My jak organ nie mamy podstaw podważać takich badań, a z posiadanej 

wiedzy nie ma tam przekroczeń i nie ma podstaw do uchylenia jakiekolwiek decyzji. Zawsze takie 

zgłoszenia analizujemy bardzo dokładni. Łącznie z wizjami lokalnymi. Podchodzimy do tego, że by 

znaleźć jakiś kompromis. Nikomu nie chcemy zaszkodzić. Ani przedsiębiorcą ani skarżącym.” 

 

Pani Małgorzata Waligórska Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa zabrała 

głos „My często rozumiemy tych przedsiębiorców. Uważamy, że jest to niesprawiedliwe, ze prowadzą 

taką działalność od 30 lat i nagle powstaje wokół niego nowe mieszkalnictwo, które zaczynają się 

skarżyć. Przepisy niestety nie rozróżniają kto był pierwszy.” 

 

Pan Paweł Jazy dodał, „że taki właśnie przykład jest na lotnisku w Bednarach. Rozmawiam jedną  

z mieszkanek, która twierdzi, ze te lotniska nie było wcześniej jak ona się budowała. Zapytałem w takim 

razie od kiedy Pani mieszka. Ona odpowiedziała, ze od 2000 roku. Powiedziałem, że patrząc na historię 

to to lotnisko powstało w 1940 roku. Pani się zamieszkała, gdy wojsko polskie się wyprowadziło  

z terenu tego lotniska, ale samo lotnisko zostało. Nie zostało wykreślone z ewidencji lotnisk i nie było 

użytkowane. Jak się Pani zamieszkała, to nikogo tam nie było ale po iluś latach ktoś zaczął to lotnisko 

użytkować. Na pewno ta Pani działka była relatywnie tańsza, niż działki w dalszej odległości. To samo 

można powiedzieć o lotnisku na ławicy. Kiedyś tych lotów było mniej, a teraz tych lotów jest o wiele 

więcej. W warunkach zabudowy powinny być zapisy, że przyszły nabywa nieruchomości  

w newralgicznych terenach zrzeka się z roszczeń w późniejszym czasie 
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Przewodnicząca Komisji podziękowała za przedstawienie i omówienie postępowań administracyjnych 

w zakresie ochrony przed hałasem.   

 

 

 

4. Przyjęcie protokołów z poprzednich Posiedzeń Komisji. 

 

Komisja Ochrony Środowiska i Rolnictwa przyjęła protokoły z poprzednich posiedzeń Komisji odbytych 

w dniach 28 października oraz 24 listopada 2025 r. jednogłośnie pozytywnie. 

 

 

5. Wolne głosy i wnioski. 

 

Nikt nie zabrał głosu. 

 

 

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że porządek obrad się wyczerpał i zamknęła posiedzenie Komisji.  

 

 

                  Przewodnicząca Komisji  
                            Ochrony  Środowiska i Rolnictwa  
 

   Anna Kabacińska 

Protokół sporządziła: Agnieszka Paech 


